Losungen D 14

1. Aufgabe

X — —0; f(X) = +o0

f(x)=-05x* -2x* -05x+3 1. D=R 2. 3.KS
X — +o0; f(X) > —o0
4.S,(03 f(x)=0 0=-05x>-2x*-05x+3|:(-05)
0=x%®+4x*+x-6  Polynomdivision mit x, =1
(x® +4x% +x—6):(x—1)=x* +5x+6
_ (X3 _ 1X2)
5x% + X X2 +5x+6=0 p-g-Formel
2
L A Xyy3 = ~2,5%1/2,5% 6
6x -6 % =2
— (6x—6) z2 2
A X, = —
0 ’ S.(@0) S,(-20) S,5(-30)
3 5 X — —o0; f (X) = +0©
f,(x)=-025x* - 2x> +0,25x+2 1. D=R 2. 3.KS
X — +o0; f(X) > —o0
4.5,(02 f(x=0 0=-0,25x°-2x*+0,25x+2 |:(-0,25)
0=x*+8x*-x-8  Polynomdivision mit x, =1
(x> +8x* —x—8):(x-1)=x>+9x+38
_ (X3 _1X2)
9x> — X x?+9x+8=0 p-g-Formel
2
— X =99 Xojs = —45+\4,5° -8
8x -8 . =1
—(8x-18) 2 o
9279 . =
0 ’ S.(10)  S,(-10) S,4(-80)
A
f, (%)
f,(x) /

gemeinsamer Schnittpunkt bei S(110)



f,(x)=f,(x)
—0,5%% — 2x* —0,5x+3=—0,25x> — 2x* + 0,25X+ 2 |+ 0,25%> + 2x* — 0,25X — 2
—0,25x° —0,75x+1=0 |: (-0,25)
x®+3x-4=0
% =1 schnittpunkt !
(x> +0x* +3x—4):(x-D=x"+x+4

—_(XS_;(ZZ)ngX X +x+4=0
- %) X,5 = -05%+/05% -4
T ax_4 nl.
L_;') Es gibt nur den Schnittpunkt S(110).

2. Aufgabe

f(x)=x*-9x>  1.D=R 2. i:;: :g;:i: \/\/ 3. AS

4. S,(00) f(x)=0 0=x"-9x* ausklammern A
0=x*(x*-9)
X, =0. X3=3. X, =-3 \ / >

le/2 (q O) Sx3 (q O) Sx4 (_3|0)

X — —o0; (X —
f,(x)=-025x* +2x2~4 1.D=R 2. i 100 = o0 /V\ 3.AS

X — +o0; f(X) > —o0

4 S,@-4) f()=0 0=-025x"+2x* - 4}:(-0,25) N
0=x*-8x*+16 Substitution mit x> =z p-g-Formel

z,, =4 Resubstitution mit z= x> ergibt
x* =4 und noch mal x* =4

= Xuo =2 und X2 =-2

S.2(20)  S,4,,(-20)

3. Aufgabe

2x-5
f(x)=
a) () X+ 2

1. 5. Zg=Ng Polynomdivision
N9 =0 M —5) (X +2)=2-—2
O=X+2|—2 DzR\{—Z} (2x-5):(x+2) = _X

—(2x+4)

+2
—2=x 9 Ya =2




f(0)=-25 S,(0-25

f(x)=0
2x-5=0
X=25

3. keine behebbare Liicke

S, (250)

4, x=-2 ist Pol
[ —lim f,(X) =+
X2 Pol mit VZW
r —I|2m f (X)=—0

b) f,(x)=
1.
N(x) =0
0=x-3
Xx=3
f(0)=-3

9
x—3
D=R\ {3}

S,(0-3)

f(x)=0

9+0 kein Sy
3. keine behebbare Liicke

4. x=3 ist Pol
I—Ii3m f,(X) =—0

’ Pol mit VZW
r —I|3m f,(X) =+

x2+2x-3

0 f(9="—5""

1. N(x)=0
0=x*-x

0=x(x-2
x,=0; x,=1 D=R/{01}

2. £(0)=nl.
f(x)=0

0=x*+2x-3 pq
X, =1 =>kein S,
x,=-3=>S,(~30)

6. KS

|
|
7. Zeichnung !

. KS

. Zeichnung

X— —0; R(x)<0 von unten
X — +o0; R(x)>0 von oben

A

7

.Z9<Ng => ya=0

X——0; R(X) <0 von unten
X— +00; R(x)>0 von oben
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1
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1
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. Zg = Ng => Polynomdivision mit f*(x)

(x+3):x:1+§
X

- (%) Ya=1

+3

X— —0; R(Xx)<0 von unten
X— +o0; R(x)>0 von oben

6. KS



3. x=1 ist behebbare Licke 7. Zeichnung

*
f(= X" Dx+3) |
X(x—1) |
fropg=X = R
X |
4. x=0 ist Pol !
| —lim f(X) = -0 !
x>0 Pol mit VZW |
r ;JLm f(X) =+ '
4. Aufgabe
a) f,(x)=9(x) b) f,(xX)=9(x)
2X-5 9
X+ 2 ZQ‘I'()HZ) E:q'(x_s)
2x-5=3(x+2) 9=3(x-3)
2X—5=3x+6 9=3x-9
=x=-11 =>X=6
9(-1)=3 bzw. f,(-11)=3 g(6)=3 bzw. f,(6)=3
S(-113) s(63)

c) f:(x)=9(x)
X +2X_3:3|-(x2 %)

X% — X

X? +2x—3=3(x* = X)

X +2x—3=3x" - 3x

0=2x*-5x+3

0=x*-25x+15 pq

X, =15; X, =1 => Kkein Schnittpunkt, da behebbare Lucke !!!
f3 @5=3

s(153)



